Matematika0  9. előadás
1. Egy 20 m széles úton két szemközti ház közé egy acélhuzal közepére lámpát függesztettek. A lámpa 60 cm-rel van lejjebb a felfüggesztési pontok által meghatározott egyenesnél. Milyen hosszú a huzal?

2. Mekkora a négyzet oldala, ha átlója 2 cm-rel hosszabb az oldalánál? 
3. Határozzuk meg a derékszögű háromszög átfogójához tartozó súlyvonal hosszát, ha a befogók hossza 12 cm, illetve 16 cm.

4. Egy rombusz egyik átlója 20 cm, oldal 17 cm. Mekkora a másik átló?
5. Egy húrtrapéz középvonala 45 cm, magassága 40 cm. A trapéz szárai 41 cm hosszúak. Számítsuk ki a párhuzamos oldalak hosszát.
6. Egy 25 cm sugarú kör két párhuzamos húrja 14 cm és 40 cm hosszú. Határozzuk meg a közöttük levő távolságot.
7. Egy 10 cm oldalú szabályos háromszögbe három egyenlő sugarú, egymást és a háromszög két-két oldalát érintő kört írtunk. Mekkora a körök sugara?

8. Mekkora a rombusz magassága, ha átlói 16 cm és 12 cm hosszúak?
9. Egy paralelogramma kerülete 48 cm, magasságainak aránya 5:7. Mekkorák az oldalak?
10. Határozzuk meg a húrtrapéz területét, ha alapjai 10 cm és 26 cm, átlói pedig merőlegesek a szárakra.
11. Két koncentrikus kör körgyűrűt határol. A nagyobbikban elhelyezett 10 cm hosszúságú húr érinti a kisebbik kört. Mekkora a körgyűrű területe?

12. Egy festőlétra két szárát szétnyitjuk úgy, hogy az alátámasztási pontok 1 m-re vannak egymástól, a létra legmagasabb pontja pedig 2 m-re van a talajtól. A szárak szétcsúszását megakadályozó lánc ekkor vízszintes, és 60 cm-re van a talajtól. Milyen hosszú a lánc?
13. Egy paralelogramma oldalai a=7 cm és b=4 cm hosszúak. A b oldallal párhuzamos szelő a paralelogrammából az eredetihez hasonló paralelogrammát vág le. Határozzuk meg ezen új paralelogramma oldalainak hosszát.
14. Egy háromszögbe paralelogrammát írtunk úgy, hogy egyik szöge közös a háromszög egyik szögével. Határozzuk meg a paralelogramma oldalainak hosszát, ha ezen közös szög mellett a háromszögben 20 cm és 25 cm hosszúságúak az oldalak, s a paralelogramma ezen oldalakra illeszkedő oldalainak aránya 6:5.
15. Egy derékszögű háromszögben az egyik befogó 5 cm, ennek vetülete az átfogón  2 cm. Mekkora a másik befogó, az átfogó és az átfogóhoz tartozó magasság?

16. Egy derékszögű háromszög befogóinak aránya 3:2. Az átfogónak a hozzá tartozó magasságvonal által levágott szeletei közül az egyik 2 cm-rel hosszabb a másiknál. Határozzuk meg az átfogó hosszát.
17. Egy egyenlő szárú háromszög alapja 15 cm. Az alapon fekvő szögei 
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-osak. Mekkora a körülírt és a beírt körének a sugara?
18. Egy téglalap területe 
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, és az egyik átlója 
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-es szöget zár be a téglalap egyik oldalával. Határozzuk meg, hogy mekkorák a téglalap oldalai.
19. Egy rombusz egyik átlója 8 cm, a beírt körének sugara 2,4 cm. Mekkorák a rombusz szögei, oldala és területe?

20. Egy körhöz érintőket húzunk egy külső pontból. A kör sugara 6,2 cm és az érintési pontokat összekötő szakasz hossza 11 cm. Mekkora az érintők hajlásszöge? Mekkora az érintőszakaszok hossza?
21. Mekkorák annak a szimmetrikus trapéznak a szögei és oldalai, amelybe 8 egység sugarú kör írható és amelynek rövidebb alapja szintén 8 egység hosszúságú?
22. Egy kocka éle 8 cm. Mekkora két kitérő él felezéspontjainak a távolsága?
23. Egy négyzetes oszlop térfogata 
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. A két szemben fekvő oldalélén átmenő síkmetszet területe 
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. Mekkorák az élek?
24. Szabályos négyoldalú gúla térfogata 
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, magassága pedig kétszer akkora, mint az alaplap átlója. Mekkora a felszíne?
25. Egyenes körhenger tengelymetszete olyan négyzet, aminek területe 
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. Mekkora a felszíne és térfogata?

26. Egyenes körkúp palástja kiterítve 12 cm sugarú, 
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 középponti szögű körcikk. Mekkora a térfogata?
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